

公告提示

同济科技限售股解禁



公司本次有限售条件的流通股上市数量为13904487股;上市流通日为2008年3月12日。

长航油运拟购2艘VLCC



公司董监事会通过关于购置2艘VLCC的议案;通过关于以4艘化学品船对扬洋公司增资的议案等。

山鹰纸业提示股价异动



公司股票连续三个交易日内收盘价格涨幅偏离值累计达20%。公司及公司控股股东不存在应披露而未披露的信息。



八一钢铁继续享受优惠税率

公司日前收到新疆维吾尔自治区地方税务局下发的通知,公司2008年按15%税率预缴企业所得税。

景谷林业控股权待拍 泰跃系或瓦解

本报记者 彭友

泰跃系旗下的“三驾马车(上市公司)”正在逐渐脱离该系的控制,这个往日的民营资本大鳄或许正面临分崩离析。

昨日,记者从北京华伦国际拍卖有限公司获悉,受法院委托,将于2008年3月17日对被执行人持有的景谷林业3130万股法人股股权(占公司总股本24.11%)进行拍卖。而在此前,由于

一起债务纠纷案,泰跃系旗下公司还“兄弟阋墙”——湖北金环对泰跃系所持茂化实华的所有股权申请冻结。

泰跃系目前共控制着三家上市公司,除景谷林业外(占公司总股本24.11%),还有茂化实华(占公司总股本29.5%)、湖北金环(占公司总股本21.223%)。现在看来,泰跃系已经不足以掌控全局。

根据拍卖公告,意向竞买人须交纳拍卖保证金1184万元。按照业内保

证金为参考价的10%的惯例,此次待拍股权的参考价大致在1.184亿元左右。昨日,景谷林业收盘于14.99元。

据了解,景谷林业上述待拍股权为公司第一大股东中泰信用担保有限公司所持有,实际控制人则为泰跃系(北京泰跃房地产开发有限责任公司)及其掌门人刘军。由于牵扯到北京的一些案件,刘军目前已被刑拘。泰跃系突遭变故后,本来纷乱的资金线路终于暴露出很多问题,侵占

多家上市公司大量资金并且导致大量银行资金处于高风险状态。由于涉及及多宗纠纷,泰跃系所持景谷林业股权已被多方轮候冻结,此次被推上拍卖席,或许意味着“秋后算账”的时刻终于来临。

目前,还能够反映出泰跃系经济紧张的一个细节是,2007年12月5日,景谷林业发布公告,宣布将其持有的联营公司北京君合百年房地产开发有限公司的25.01%股权转让给北京国

锐民合投资有限公司,作价1.5441亿元。据悉,君合百年公司的法人代表一度为刘军。知情人称,此番转让,意味着曾在北京房地产市场如鱼得水的泰跃系,正在逐渐从市场淡去。

有分析称,泰跃系的嫡系公司和上市公司不断成立子公司,并且只充当小股东,而上市公司向子公司注入大量资金,由于新公司的控制权均在泰跃手中,上市公司的资金也由此进入泰跃系的掌控之中。

苏宁环球修改定向增发方案

本报记者 应尤佳

苏宁环球今日披露,公司修改了去年8月获股东大会审议通过的2007年度定向增发方案。

公司修改后的非公开发行股数由38000万股至42000万股变更为33000万股至39000万股。此次公司向张桂平、张康黎发行股票的价格由23.81元/股调整为26.45元/股,募资规模相应地从不超过110亿元变为不超过100亿元。张桂平将其在浦东公司拥有的46%股权认购1.17亿股,张康黎将其在浦东公司拥有的38%股权认购9680.6万股。

同时,募集资金使用项目也做了改变。原计划投资天华百润项目开发,拟以现金出资202334万元。其中用于支付剩余土地出让金46103万元,用于天润城四期项目开发156231万元。现改为现金投资天华百润四期项目开发156231万元。

富龙热电 大股东敏感期买卖公司股份

本报记者 应尤佳

富龙热电今日披露,控股股东曾在敏感期出售所持公司股份。

公告显示,2007年12月10日至12月14日期间,富龙热电控股股东赤峰富龙公用通过深圳证券交易所交易系统共出售公司股份628.6086万股;其中2007年12月12日至12月14日期间共出售552.9493万股。2007年12月21日,公司发布了《业绩预告修正公告》。此次减持行为违反了控股股东、实际控制人在上市公司进行业绩预告前十日内不得出售解除限售的股份的相关规定。

中金黄金拟9亿收购久盛矿业

本报记者 柯鹏

中金黄金今日公告称,拟出资9亿元收购陕西久盛矿业投资管理有限公司90%股权,以取得久盛矿业所持有的陕西省镇安县东沟金矿的探矿权,该探矿权的保有资源储量为金属量81048千克。

公告显示,公司本次收购的股权来自李富宇和赵守金分别持有的久盛矿业的23.33%股权和66.67%股权。资料显示,久盛矿业注册资本10000万元,其中赵守金出资占注册资本的66.67%,李富宇占33.33%。经审计,截至2007年年底,久盛矿业净资产为4160.23万元。久盛矿业持有的陕西省镇安县东沟金矿探矿权,在2007年10月16日经评估认定的评估价值为111321.97万元。

本次收购完成后,中金黄金探矿权面积将增加1.08平方公里,黄金资源量增加81吨,权益资源量增加72.9吨。

*ST 贤成 拟受让森林矿业四成股权

本报记者 李和裕

*ST贤成今日公告称,拟以受让贵州盘县华阳森林矿业有限公司41.5%股权;同时,*ST贤成拟将部分合法拥有的债权出售给控股股东西宁市国新投资控股有限公司,国新公司以收购上述债权部分应付款项支付森林矿业上述股权转让款。

*ST贤成和森林矿业已于昨日签署《股权转让意向书》。根据森林矿业目前的实际情况,上述41.5%股权的转让价格在1.5亿至2亿元间,森林矿业注册资本为2000万元,全资拥有盘县板桥森林煤矿。该矿于2003年投产,2007年共产煤约8万吨,目前正在进行“技改扩能”升级工作。技改升级完成后,该矿2008年预计可产煤12万吨至15万吨。

至于*ST贤成欲出售给国新公司的债券,拟交易债权的账面余额不超过4亿元,坏账准备不超过1.5亿元,国新公司同意以不超过2.5亿元的价格收购。

比亚迪拟年内完成A股上市

本报记者 张福 杨 ■

比亚迪股份(1211.HK)周三公布了有关公司A股发行的最新情况,公司拟发行A股并在深圳证券交易所上市,并预计在2008年内完成。

比亚迪称,现已委聘瑞士银行作为此次IPO的独家保荐人和承销商。公司将于3月20日召开股东大会及类别股东大会,对A股IPO计划进行投票表决。A股集资将用于发展电池业务与汽车及汽车零部件业务。

比亚迪股份曾于1月29日公告称,公司董事会建议向有关部门申请在上海或深圳证券交易所发行不超过5850万股A股(按公积金转增股本未完成的基准计算)或不超过2.223亿股A股(按转增完成后的基准计算)。

第一落点

航天动力 定向增发未成行

本报记者 李和裕

因筹划定向增发而停牌的航天动力今日公告称,经各方论证,目前该非公开发行股票事项条件尚不成熟。同时,公司及控股股东承诺,在未来3个月内不就不公开发行股票、股权转让、重大资产重组等事项进行讨论,也不再就有关再融资的事项进行商议。

两公司 定向增发过会

本报记者 应尤佳

中天城投和南天信息今日同发公告,两公司定向增发的申请已于昨日提交中国证监会发行审核委员会审核,并获得有条件通过。

深市两公司 下周“摘星”

本报记者 应尤佳

S*ST华塑和S*ST亚华日前向深圳交易所提出撤销退市风险警示的特别处理及实施其他特别处理的申请被批准。

两公司今日公告,自2008年3月10日起撤销对两公司股票交易实施的退市风险警示的特别处理,并实施其他特别处理,公司股票3月7日停牌一天,3月10日起恢复正常交易。“S*ST华塑”将变更为“SST华塑”,证券代码仍为“000509”,“S*ST亚华”将变更为“SST亚华”,股票代码“000918”保持不变。两公司股票日涨跌幅限制仍为5%。

S*ST 磁卡 2.28 亿元利息被减免

本报记者 柯鹏

S*ST磁卡今日公告称,3月6日,公司接中国农业银行天津市分行免息确认函,该行实际减免利息2.28亿元。公司上述债务利息的豁免为一次性收益,共计2.28亿元,并不产生现金流入。

东软股份 申请注销集团持股

本报记者 李和裕

东软股份吸收合并控股股东东软集团实现整体上市一事已到最后一步。东软股份今日公告称,公司将按照有关核准文件的要求,向中国证券登记结算公司上海分公司申请办理东软集团持有的共计141579808股公司股份的注销手续。

关注上市公司股权激励系列之二

激励过度致亏 海南海药高管仍可行权

本报记者 何军

把公司经营好,管理层获得相应激励是顺理成章的事。然而海南海药却为激励管理层付出了亏损5000万元的代价,着实让人大吃一惊。

海南海药昨日披露,经初步测算,因实施股票期权激励计划,根据《企业会计准则第11号——股份支付》的相关规定,计算权益工具当期应确认成本费用约7220万元,导致公司2007年净利润将出现约5000万元亏损。受此影响,公司股价昨日逆势放量下挫7.39%。

“海南海药属于典型的过度激励,或者说畸形激励。”一位业内专家直言不讳地告诉记者。海南海药授予激励对象的期权共计2000万份,占总股本的比例高达9.88%,几乎达到了中国证监会规定的10%的上限。“如果管理层能够通过大幅度提高公司经营业绩抵消股权激励产生的费用,激励的数量高一些也未尝不可,但是如果不能,就要量力而为,而不是只顾管理层利益和忽视股东利益进行盲目激励。”上述专家表示。

根据股份支付准则,计算权益工具的公允价值(计入成本费用)时要考虑行权价、市价、有效期、无风险利率、期权数量等多个因素影响,



而行权价和市价的差距越大,对成本费用的影响越明显。海南海药行权价只有3.63元,而昨日收盘价已高达12.9元,再加上数量多达2000万份,导致成本费用畸高,吞噬了正常的经营利润。

虽然海南海药2007年亏损5000万元,但公司证券部有关人士称,管理层依然可以进行首期行权获得股

票。该人士解释,此次管理层获授期权的授予日为2007年11月6日,但考核的第一个年度却是2006年,当年公司实现净利润2455.3万元,较2005年增长12.9%,同时净资产收益率达到10.75%,满足了净利润增长率不低于12%、净资产收益率不低于10%的行权要求。

海南海药过度激励怪目前来

看还只是个案。截至昨日,已经实施股权激励的上市公司中,已有宝新能源、双鹭药业、广州国光、福星科技等7家公司披露2007年年报,这些公司全都实现盈利,而且净利润还有相当程度的增长。究其原因无非两个:一个是适度激励,二是即使激励数量较多,但经营业绩足以抵消期权费用的影响。

先于其他暂停上市公司披露盈利年报

*ST 方向抢得恢复上市申请头单

本报记者 应尤佳

在去年暂停上市的20家暂停上市的公司中,*ST方向率先披露了2007年年报。由于公司去年实现盈利,公司表示将在5个交易日内深圳证券交易所提交恢复上市书面申请。由此,*ST方向将成为第一家申请恢复上市的公司。

虽然上述20家公司中已有17家上市公司业绩预盈,但*ST方向

抢得披露头单。*ST方向年报显示,经审计,2007年公司实现净利润1659.95万元,但扣除非经常性损益后,归属上市公司股东的净利润仍亏损3504万元左右。公司实现每股收益0.06元,同比增长了101.83%。

不过,美中不足的是,深圳大华天诚会计师事务所对*ST方向的确定投资性房地产公允价值的标准

报告披露,截至2007年12月31日,公司合并会计报表净资产为负7388.95万元,逾期贷款95589.25万元,对外逾期担保31448.76万元,其中含历史遗留担保7653.34万元;公司涉诉事项97999.12万元;公司部分资产及部分银行账户被法院查封,而这些因素可能影响公司持续经营能力。

会计师事务所表示,目前公司正在进行重大资产和债务重组并同步

实施定向增发方案,并获得各债权银行的支持,一旦公司的重组方案实施,将有效解决公司面临的持续经营问题,但其持续经营能力仍然存在重大不确定性。

对此,公司表示,目前公司债务和解方案已经取得较大进展。但公司资产重组和债务重组方案均需获得债权银行、政府主管部门和中国证监会批准,预计较长时间才能完成。

初一看年报

北辰投资性房地产计量内外有别影响不大

本报记者 初一

A股报表用成本模式,H股报表用公允价值模式,北辰实业对投资性房地产的计量模式内外有别。不过,该公司昨日公布的年报显示,这一境内外会计准则差异对其净利润的影响并没有市场想像中的那么大。因为对投资性房地产用公允价值模式计量的因素,北辰实业H股报表净利润较A股报表增加近4600万元,增幅不到10%。

去年开始实施的新会计准则引入了公允价值模式,A+H股公司北辰

实业执行新准则后会不会对投资性房地产选用新的计量模式,一度为投资者所关注。但该公司最终选择继续采用成本模式,从而在投资性房地产的计量上,产生了按境内外会计准则编制的两份财务报告间的差异。

实际上,在投资性房地产领域,尤其是在公允价值的计量问题上,新会计准则与国际财务报告准则的相关规定仍然存在不同之处。与国际财务报告准则相比,新会计准则确定投资性房地产公允价值的标准更为严格,新会计准则要求公司应从活跃的房地产交易市场上取得同

类或类似房地产的市场价格其他相关信息,从而对投资性房地产的公允价值作出合理的估计,不允许公司采用估值技术确定投资性房地产的公允价值。所以,北辰实业的这种内外有别是有道理的。

在公允价值计量模式下,投资性房地产不提折旧或摊销,公允价值与原账面价值之间的差额计入当期损益。因此,两种计量模式对净利润的影响体现在两块。其一,是否计提折旧或摊销。北辰实业境内外会计准则差异调节表显示,因为不对投资性房地计提折旧,其H股报表净利润较

A股增加3460.5万元。其二,是否将公允价值变动部分计入损益。因为确认了投资性房地产公允价值变动损益,北辰实业H股报表净利润较A股增加1139万元。北辰实业A股报表净利润为46183万元,上述两块共增加4599.5万元,增幅不到10%。

由于境内外准则差异对净资产的影响是多年累积的结果,所以,两种计量模式对北辰实业净资产的影响数额要大一些。北辰实业两张报表净资产因为该因素造成的差异为12.18亿元,H股报表较A股报表增加14%左右。